

№ 43
17 декабря 2014 г.

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Гриценко Дениса Викторовича на тему: «Правовой статус прокурора в производстве по делам об административных правонарушениях» представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс в диссертационный совет Д 212.038.04 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Воронежский государственный университет», г. Воронеж, 2014 г.

Прослеживающаяся в последнее время тенденция возрастания роли органов прокуратуры в построении правового государства, свидетельствует о необходимости укрепления основ конституционного строя и о реализации статьи 2 Конституции Российской Федерации, закрепляющей, что признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина является обязанностью государства, его органов и особенно прокуратуры. Так именно прокуратура в рамках обеспечения верховенства закона, в целях защиты прав граждан, а также интересов общества и государства осуществляет надзор за исполнение законов органами исполнительной власти и уголовное преследование в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством. С указанных позиций, тема представленного Д.В. Гриценко автореферата и проведенного им исследования по указанной выше теме весьма интересна, актуальна и как видится, будет востребована как в научно-теоретическом, так и практическом плане.

В работе автором обозначены некоторые проблемы, которые, как следует из ознакомления с авторефератом, были вызваны отсутствием должного внимания к вопросам законодательного регулирования деятельности прокурора в производстве по делам об административных правонарушениях. Научная новизна исследования Д.В. Гриценко состоит в формировании единой концепции участия прокурора в производстве по делам об административных правонарушениях в Российской Федерации и выражается в решении проблемы системного анализа надзорных и иных полномочий прокурора, которые реализуются на различных стадиях производства по делам об административных правонарушениях.

Справедливым представляется указание автора на отсутствие: четкой законодательной регламентации компетенции прокурора в действующем российском законодательстве; единого подхода к определению категорий дел, в отношении которых прокурора следует наделить исключительной компетенцией по возбуждению производства по делам об административных правонарушениях (стр. 4 автореферата). Указанные проблемы предопределили логичность структуры работы, в связи с чем, автор, выделил правильное соотношение анализа теоретических проблем, имеющих определенное значение для науки административного права и административно-деликтного законодательства в целом, и разработки

практических проблем, что дало существенные основания для выработки ряда предложений по поиску путей совершенствования нормативно-правовой базы в сфере производства по делами об административных правонарушениях.

Высоко оценивая в целом диссертационное исследование Д.В. Гриценко, следует отметить, что в работе необоснованно осталась незатронутой проблематика вынесения прокурором постановления об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении. Однако указанное замечание носит частный характер и не снижает общей положительной оценки, актуальности и новизны исследования.

Конструктивные выводы и предложения автора по теме исследования отражены в научных публикациях и могут быть использованы в нормотворческой деятельности, а также в практической деятельности органов прокуратуры.

Исходя из содержания автореферата кандидатской диссертации Гриценко Дениса Викторовича на тему: «Правовой статус прокурора в производстве по делам об административных правонарушениях», можно сделать вывод, что исследование соответствует современным требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней (утверженного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс.

Кандидат юридических наук,

Начальник отдела по надзору за исполнением налогового законодательства, законов в экологической сфере, экономике и оборонном комплексе управления по надзору за соблюдением федерального законодательства

младший советник юстиции

О.В. Токарев

Сведения об авторе: 394006, г. Воронеж пер. Красноармейский 12б; тел. 260-89-78; prokuratura-vrn@yandex.ru; прокуратура Воронежской области, начальник отдела по надзору за исполнением налогового законодательства, законов в экологической сфере, экономике и оборонном комплексе управления по надзору за соблюдением федерального законодательства



Подпись Токарева О.В. заверяю.

ВЕРНО
ВЕД. СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА
ПРОКУРАТУРЫ
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
Левченко Т.И.
Минец